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МАТЕМАТИКА ЯК ОСНОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

СФЕРИ ІТ: МІЖДИСЦИПЛІНАРНІ АСПЕКТИ 

 

В умовах сучасної освіти встановлення міжпредметних зв’язків стає важливим 

фактором ефективного навчання. Застосування знань з різних дисциплін дозволяє 

студентам глибше розуміти складні концепції та розвивати навички критичного 

мислення та оцінювання явища з різних сторін, що необхідні для вирішення 

професійних задач. Проблема міжпредметних зв’язків почала активно вивчатися у 

педагогіці 60-х років минулого століття. Більшість наукових праць присвячено 

міжпредметним зв’язкам навчальних предметів в середній школі. Щодо вищої школи, 

то науковцями досліджені лише певні аспекти міжпредметних зв’язків. Наприклад, 

роботи М. Ковальчук присвячені професійній спрямованості навчання математики 

студентів інженерних спеціальностей [2]. І.Россоха [3] досліджувала реалізацію 

міжпредметних зв’язків під час вивчення курсу вищої математики студентами ЗВО 

технічного спрямування. Фундаменталізації математичної освіти майбутніх 

економістів присвячено роботи Г. Дутки [1].  

Проте, в контексті вищої школи ця проблема ще недостатньо досліджена. Не 

виявлені міжпредметні зв’язки різних навчальних предметів при підготовці фахівців 

різних спеціальностей. Тому зупинимося детальніше на встановлені міжпредметних 

зв’язків математичних дисциплін та дисциплін професійної підготовки студентів 

спеціальності «Кібербезпека та захист інформації». 

У рамках дослідження нами проаналізовано зміст дисциплін математичного 

циклу («Вища математика», «Теорія ймовірностей та математична статистика», 

«Математичні основи захисту інформації», «Дискретна математика») та дисциплін 
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професійної підготовки студентів Хмельницького національного університету. 

Аналіз змісту дисциплін математичного та професійного циклів дозволив виявити 

значну кількість міжпредметного матеріалу. Наведемо приклади таких зв’язків.  

1. У теорії ймовірностей вивчаються розподіли випадкових величин, які є 

фундаментом для ентропії, яка використовується в теорії інформації та кодуванні 

для оцінки кількості інформації та кодування даних. Зазначимо, ентропія допомагає 

зрозуміти, як стискати дані та підвищувати ефективність передачі інформації. 

2. В дискретній математиці вивчаються графи, дерева, множини та алгоритми 

на них. Ці поняття є основоположними для розробки алгоритмів у програмуванні, 

включаючи пошук, сортування, побудову дерев рішень та оптимізаційні алгоритми. 

3. Поняття вищої математики (зокрема матриці і вектори, а також перетворення 

Фур'є), широко використовуються для аналізу сигналів та обробки даних у 

криптографічних системах захисту, що вивчаються в дисципліні «Сигнали та процеси 

в системах захисту інформації».  

4. Алгебраїчні структури (групи, кільця, поля), що вивчаються у математичних 

основах захисту інформації, є основою для побудови криптографічних алгоритмів, 

таких як RSA, Diffie-Hellman, які вивчаються в прикладній криптології. 

Ці приклади ілюструють, як математичні знання допомагають у вирішенні 

практичних задач у сферах криптографії та захисту інформації. Наведення таких 

прикладів у процесі вивчення дисциплін математичного циклу демонструють 

студентам цінність та важливість отриманих  математичних знань для їхньої 

майбутньої професійної діяльності.  
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